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Введение
Наркомания является одной из наиболее острых социальных проблем современности. Распространение наркомании влечет за собой рост преступности, смертности и ухудшение уровня жизни населения, распространение ряда опасных заболеваний. Поэтому борьба с распространением наркомании является одной из приоритетных задач государства в области управления социальной сферой.

1. Нормативно-правовые и структурные основы деятельности антинаркотических комиссий 

Указом Президента РФ от 18.10.2007 №1374 «О дополнительных мерах по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров» создан Государственный антинаркотический комитет, председателем которого является Министр внутренних дел Российской Федерации. Указом, кроме того, утверждено положение об антинаркотической комиссии в субъектах Российской Федерации. Председателями антинаркотических комиссий в субъекте Российской Федерации являются высшие должностные лица субъектов. В Калужской области — это Губернатор Калужской области. Подпунктом «в» пункта 5 Указа предусмотрено, что антинаркотическая комиссия субъекта может рекомендовать руководителям органов местного самоуправления муниципальных образований создавать антинаркотические комиссии в муниципальных образованиях.
На основании решений антинаркотической комиссии в Калужской области антинаркотические комиссии в муниципальных образованиях созданы в каждом из муниципальных районов и городских округов Калужской области (26 комиссий). Вместе с тем, при необходимости, антинаркотические комиссии могут создаваться в любом из муниципальных образований региона.

Основным документом, определяющим направления деятельности органов власти по противодействию наркомании и наркопреступности является Стратегия государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2030 года, утвержденная Указом Президента Российской Федерации от 23 ноября 2010 г. №733. В соответствии со Стратегией генеральными её целями являются:

а) сокращение незаконного оборота и доступности наркотиков для их незаконного потребления;

б) снижение тяжести последствий незаконного потребления наркотиков;

в) формирование в обществе осознанного негативного отношения к незаконному потреблению наркотиков и участию в их незаконном обороте. 
Антинаркотическая политика государства реализуется по следующим направлениям:

а) совершенствование антинаркотической деятельности и государственного контроля за оборотом наркотиков;

б) профилактика и раннее выявление незаконного потребления наркотиков;

в) сокращение числа лиц, у которых диагностированы наркомания или пагубное (с негативными последствиями) потребление наркотиков;

г) сокращение количества преступлений и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков;

д) совершенствование международного сотрудничества в сфере оборота наркотиков.
(более подробно см. Стратегию)


Антинаркотическая комиссия в муниципальном образовании Калужской области является органом, обеспечивающим координацию деятельности органов власти в муниципальном образовании по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, а также осуществляющим оценку развития наркоситуации в муниципальном образовании, выработку предложений и управленческих решений, направленных на улучшение наркоситуации.

Антинаркотическая комиссия в муниципальном образовании осуществляет работу на основании регламента (положения), утверждаемого нормативно-правовым актом администрации муниципального образования. Антинаркотической комиссией в Калужской области разработан типовой регламент комиссии в муниципальном образовании (прилагается).
В соответствии с требованиями Государственного антинаркотического комитета, председателем антинаркотической комиссии в муниципальном образовании является глава администрации муниципального района (городского округа).

В состав комиссии включаются руководители субъектов профилактики наркомании на территории муниципального образования, органов, осуществляющих противодействие наркопреступности, представители общественных организаций, осуществляющих деятельность в антинаркотической сфере.
В соответствии с законом Калужской области от 26.04.2012 №270-ОЗ «О профилактике наркомании на территории Калужской области» к субъектам профилактики наркомании относятся:

- законодательное Собрание Калужской области;


- правительство Калужской области;

- уполномоченный орган исполнительной власти Калужской области в сфере здравоохранения;

- уполномоченный орган исполнительной власти Калужской области в сфере образования и науки;

- уполномоченный орган исполнительной власти Калужской области в сфере труда и социальной защиты;

- уполномоченный орган исполнительной власти Калужской области в сфере спорта;

- уполномоченный орган исполнительной власти Калужской области в сфере культуры и туризма;

- органы местного самоуправления муниципальных образований Калужской области;
- комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Калужской области.

К органам, осуществляющим противодействие наркопреступности на территории муниципальных образований, представители которых, как правило, включаются в состав муниципальной антинаркотической комиссии относятся:

- территориальные подразделения Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Калужской области;
- Управление Федеральной службы по исполнению наказаний (при наличии на территории муниципального образования пенитенциарных учреждений, оказывающих влияние на наркоситуацию);

На заседания комиссии могут приглашаться должностные лица, специалисты и представители общественности, не являющиеся членами комиссии. Так, не могут быть членами комиссии представители прокуратуры, но, как правило, они приглашаются для участия в проведении заседаний, поскольку прокуратура является значимым субъектом противодействия наркомании и наркопреступности.
Основные понятия и положения законодательства по вопросам относящимся к сфере противодействия наркомании и наркопреступности изложены в федеральном законе «О наркотических средствах и психотропных веществах» №3-ФЗ от 08.01.1998.

Списки наркотических средств, психотропных веществ их прекурсоров утверждены Постановлением Правительства РФ от 30.06.1998 №681 «Об утверждении перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации».
2. Деятельность антинаркотической комиссии
 в муниципальном образовании
Комиссия осуществляет деятельность через проведение плановых и внеплановых заседаний, не реже раза в квартал (в соответствии с регламентом), коллегиальное рассмотрение вопросов, выработку управленческих решений и контроль над их исполнением. Допускается проведение совместных заседаний с иными межведомственными совещательными органами, например, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Рассмотрение вопросов на заседаниях осуществляется в целях:

- информирования руководства и членов комиссии;

- анализа и оценки состояния работы антинаркотической направленности;

- контроля за деятельностью субъектов противодействия наркоугрозе;
- выявления проблем в сфере противодействия наркомании и наркопреступности;

- коллегиального обсуждения сложившейся ситуации;

- выработки и принятия эффективных управленческих решений и др.
 Тематика рассматриваемых на заседаниях вопросов определяется руководством комиссии на основе предложений членов комиссии и наркоситуации, складывающейся на территории муниципального образования. При этом, как правило, ежегодного рассмотрения требуют вопросы, относящиеся к следующей тематике:
- о ситуации в сфере потребления наркотиков, совершения преступлений и правонарушений на территории муниципального образования;

- о состоянии профилактической работы антинаркотической направленности (первичная, вторичная, третичная профилактика);

- о реализации антинаркотической программы;

- о контроле за исполнением решений комиссии;

- об утверждении плана работы на последующий год.

Полномочия председателя комиссии и членов комиссии, порядок подготовки и проведения заседаний определяются в регламенте антинаркотической комиссии в муниципальном образовании.
Основная задача администрации муниципального района (городского округа) – через антинаркотическую комиссию объединить действия всех территориальных структур и координировать их. Особенностью администрации района является то, что она обладает информацией о ситуации в социальной сфере, видит всю систему антинаркотической работы, может направлять и корректировать деятельность других её участников.

3. Основные документы комиссии.

Деятельность антинаркотической комиссии в муниципальном образовании является плановой. План работы формируется ежегодно и утверждается на заседании с учётом предложений членов комиссии. План заседаний комиссии включает в себя перечень основных вопросов, подлежащих рассмотрению на заседаниях комиссии, с указанием по каждому вопросу срока его рассмотрения и ответственных за подготовку вопроса. План доводится до всех заинтересованных субъектов антинаркотической деятельности, публикуется на интернет-странице антинаркотической комиссии.

При необходимости и возникновении новых актуальных вопросов, требующих рассмотрения, в план вносятся изменения с учетом мнения членов комиссии и ответственных за подготовку соответствующих вопросов.

Решения антинаркотической комиссии в муниципальном образовании оформляются протоколом заседания комиссии.

В протоколе указываются:

- фамилии председательствующего, присутствующих на заседании членов Комиссии, приглашенных лиц и их должности;

- вопросы, рассмотренные в ходе заседания;

- принятые по вопросам решения.

К протоколу прилагаются особые мнения членов комиссии, если таковые имеются.
Протоколы заседаний (выписки из протоколов заседаний) рассылаются руководству и членам Комиссии.

Решения, указанные в протоколе, должны содержать конкретные мероприятия, перечень их исполнителей и сроки исполнения.
Антинаркотической комиссией в Калужской области осуществляется подготовка квартальной, полугодовой и годовой отчетности в государственный антинаркотический комитет. В этих целях осуществляется обобщение информации о работе антинаркотических комиссий в муниципальных образованиях. В настоящее время существует необходимость предоставления каждое полугодие до 15 числа месяца, следующего за отчетным периодом в аппарат антинаркотической комиссии в Калужской области следующей информации:

- о проведенных заседаниях комиссии с приложением протоколов и информации по рассмотренным вопросам;

- о реализации мероприятий муниципальной антинаркотической программы;

- о финансировании муниципальной антинаркотической программы.

Отчетность о работе антинаркотических комиссий в муниципальных образованиях направляется в адрес аппарата областной комиссии электронной почтой на адрес 40akko@mail.ru, либо почтой по адресу г. Калуга, ул. Салткова-Щедрина 8 «А», с сопроводительным письмом за подписью руководства комиссии.

Контактная информация сотрудников аппарата антинаркотической комиссии в Калужской области:

	Должность
	Ф.И.О.
	Рабочий телефон

	Руководитель аппарата антинаркотической комиссии в Калужской области
	Чахлова

Юлия Анатольевна
	50-19-50


	Сотрудник аппарата 
	Воронов

Антон Александрович
	50-19-51

	
	
	

	
	
	

	
	
	


4. Основы работы по противодействию наркомании и наркопреступности на территории муниципальных образований
Наиболее актуальными направлениями антинаркотической работы на территории муниципальных образования являются следующие:
1)
сокращение предложения наркотиков путем целенаправленного пресечения их нелегального производства и незаконного оборота на территории муниципального образования;
2) сокращение спроса на наркотики у населения путем совершенствования системы профилактической, лечебной и реабилитационной работы.

Первое направление является прерогативой правоохранительных органов. Их задача – выявление фактов незаконного оборота наркотиков на территории муниципального образования и привлечение причастных лиц к предусмотренной законом ответственности.

На современном этапе развития государственной антинаркотической политики основной правоохранительной мерой, которая осуществляет давление на наркопреступность, является уголовное наказание, согласно ст. 174, 174.1, 210, 228-234 Уголовного Кодекса РФ.  За действия, связанные с наркотическими средствами, предусмотрены наказания вплоть до пожизненного лишения свободы.

Вторичной мерой, оказывающей давление на наркопотребителя, является административное наказание в соответствии со ст., 6.8, 6.9 и ст. 20.20, ч.3ст. 20.22 Кодекса об административных правонарушениях РФ.

Кодексом об административных правонарушения РФ так же предусмотрена возможность возложения судами на наркопотребителей обязанности пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и (или) медицинскую и (или) социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ. Контроль за исполнением такой обязанности осуществляется УМВД России по Калужской области.

Высокая результативность деятельности полиции позволяет снизить темпы распространения наркомании и остановить ее дальнейшее распространение. 
Профилактика наркомании – это деятельность, направленная на предотвращение потребления наркотиков, либо совершения преступлений и правонарушений в сфере их оборота. Мероприятия по профилактике наркомании имеют больший приоритет чем мероприятия правоохранительной направленности, поскольку именно профилактика наркомании способна снижать уровень потребления наркотиков и предотвращать вовлечение населения в совершение преступлений в данной сфере.
Профилактика наркомании традиционно подразделяется на первичную (работа с людьми никогда не потреблявшими наркотики), вторичную (работа с потребителями наркотиков, ещё не имеющими патологической зависимости) и третичную (работа по лечению, реабилитации и ресоциализации наркобольных).

Профилактика наркомании включает в себя следующие основные направления:

1. Просветительская работа среди населения, направленная на информирование об опасности наркомании и наркопреступности и пропаганду здорового образа жизни. 
Осуществляется через целенаправленное информирование в образовательных, трудовых и иных коллективах, социальную рекламу, средства массовой информации.

Участники: органы управления образованием, здравоохранением, молодежной политикой, культурой, социально-трудовой сферой, правоохранительные органы, общественные организации, средства массовой информации.
2. Работа по обеспечению здорового досуга населения, исключающего потребление наркотических средств и психотропных веществ.

Включает в себя создание условий для занятий физкультурой и спортом, дополнительным образованием, культурным отдыхом населения и их популяризации.

Участники: органы управления спортом, культурой образованием, общественные организации, средства массовой информации, правоохранительные органы.
3. Выявление фактов потребления наркотических средств и психотропных веществ.
Включает раннее выявление в среде обучающихся, предусмотренное ст.53.4 Федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах» №3-ФЗ от 08.01.1998, а также выявление лиц, потребляющих наркотики медицинскими работниками и сотрудниками правоохранительных органов. К этому направлению относятся также постановка выявленных лиц на соответствующие виды учёта, информирование иных заинтересованных субъектов профилактической работы и реализация мер вторичной профилактики.

4. Мотивационная работа с лицами потребляющими наркотики, направленная на их понуждение к прохождению лечения и реабилитации. Участники: специалисты психологи, работники здравоохранения, полиции, волонтёры общественных организаций.
5. Реабилитация и ресоциализация лиц, прошедших лечение от наркотической зависимости. Осуществляется через прохождения указанной категорией лиц реабилитационных программ, их постреабилитационный патронаж и дальнейшую социальную интеграцию.

Участники: государственные и негосударственные реабилитационные центры, органы управления здравоохранением, социально-трудовой сферой.
Приложение

ТИПОВОЙ  РЕГЛАМЕНТ

антинаркотической комиссии в муниципальном образовании

I. Общие положения

1. Настоящий Регламент устанавливает общий порядок организации работы антинаркотической комиссии в муниципальном образовании (далее - Комиссия) по реализации ее полномочий по координации деятельности территориальных подразделений органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Калужской области, органов местного самоуправления муниципального образования, организаций и общественных объединений, расположенных на территории муниципального образования, по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров.

2. Организационное и материально-техническое обеспечение деятельности Комиссии осуществляется её председателем (далее - председатель Комиссии).

П. Права и обязанности председателя, ответственного секретаря и членов Комиссии

3.
Председатель Комиссии:

а) 
осуществляет общее руководство деятельностью Комиссии;

б) 
распределяет обязанности между членами Комиссии;

в) 
ведет заседания Комиссии;

г) 
дает поручения членам Комиссии по вопросам, отнесенным к компетенции Комиссии;

д) 
принимает решения о проведении внеочередных заседаний Комиссии при возникновении необходимости безотлагательного рассмотрения вопросов, относящихся к компетенции Комиссии;

е) 
утверждает протоколы заседаний Комиссии;

ж) обеспечивает информирование аппарата антинаркотической комиссии в Калужской области об итогах деятельности Комиссии в установленные сроки (каждое полугодие).

4.
По решению председателя Комиссии заместитель(и) председателя Комиссии замещает председателя Комиссии в его отсутствие, ведет заседания Комиссии и подписывает протоколы заседаний Комиссии, дает поручения в пределах своей компетенции, по поручению председателя представляет Комиссию во взаимоотношениях с подразделениями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Калужской области, органами местного самоуправления муниципального образования, предприятиями, организациями и общественными объединениями, расположенными на территории муниципального образования, а также средствами массовой информации.

5. Председатель Комиссии назначает (наделяет) одного из ответственных должностных лиц органа местного самоуправления муниципального образования полномочиями ответственного секретаря Комиссии, который по его поручению:
а)
организует работу и делопроизводство Комиссии;

б)
осуществляет планирование работы аппарата Комиссии;

в)
разрабатывает проекты планов работы (заседаний) Комиссии;

г)
обеспечивает подготовку материалов к заседанию Комиссии и ведение протокола заседания Комиссии;

д)
осуществляет контроль за исполнением решений антинаркотической комиссии в Калужской области и решений Комиссии, анализирует проделанную работу по выполнению решений антинаркотической комиссии в Калужской области и решений Комиссии и письменно информирует о ее результатах председателя Комиссии;

e) обеспечивает взаимодействие с аппаратом антинаркотической комиссии в Калужской области, подразделениями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Калужской области, органами местного самоуправления муниципального образования Калужской области и иных органов по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров;

ж) представляет письменную отчетность в аппарат антинаркотической комиссии в Калужской области об итогах работы Комиссии в установленные сроки (каждое полугодие).

6. Члены Комиссии при подготовке и обсуждении рассматриваемых на заседании вопросов имеют право:

а)
выступать на заседаниях Комиссии, вносить предложения по вопросам, входящим в компетенцию Комиссии, и требовать, в случае необходимости, проведения голосования по данным вопросам;

б)
голосовать на заседаниях Комиссии;

в)
знакомиться с документами и материалами Комиссии, непосредственно касающимися деятельности Комиссии в сфере противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров;

г)
привлекать, по согласованию с председателем Комиссии, в установленном порядке специалистов других организаций к экспертной, аналитической и иной работе, связанной с деятельностью Комиссии;

д)
излагать, в случае несогласия с решением Комиссии, в письменной форме особое мнение, которое подлежит внесению в протокол Комиссии и прилагается к его решению.

7.
Член Комиссии обязан:

а)
организовать в рамках своих должностных полномочий подготовку вопросов, выносимых на рассмотрение Комиссии, а также выполнение решений Комиссии;

б)
присутствовать на заседаниях Комиссии; в случае невозможности присутствия - заблаговременно проинформировать об этом председателя Комиссии и делегировать на заседание своего представителя; лицо, исполняющее его обязанности по должности, после согласования с председателем Комиссии может присутствовать на ее заседании с правом
совещательного голоса.

8.
Члены Комиссии несут персональную ответственность за исполнение поручений, содержащихся в решениях Комиссии.

III. Планирование работы Комиссии

9.
Заседания Комиссии проводятся на плановой основе не реже одного раза в квартал.

10.
План работы Комиссии составляется на год и утверждается председателем Комиссии.

11.
Структура плана работы Комиссии содержит следующие разделы (мероприятия):

а)
заседания антинаркотической комиссии в муниципальном образовании Калужской области (основные и дополнительные вопросы);

б)
организационное обеспечение противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров;

12.
В разделе Плана, предусматривающего проведение заседаний Комиссии, отражается перечень основных вопросов, подлежащих рассмотрению на заседании Комиссии, с указанием срока его рассмотрения и ответственных за подготовку каждого вопроса.

13.
Предложения в план работы Комиссии вносятся в письменной форме не позднее, чем за месяц до начала планируемого периода, либо в сроки, определенные  председателем Комиссии.

14.
На основе поступивших предложений формируется проект плана работы Комиссии на очередной период, который, по согласованию с председателем Комиссии, выносится для обсуждения и утверждения на последнем заседании Комиссии в текущем году.

Утвержденный план работы Комиссии рассылается ответственным секретарем Комиссии ее членам.

15.
Решение об изменении утвержденного плана в части содержания вопроса и срока его рассмотрения принимается председателем Комиссии по мотивированному письменному предложению члена Комиссии, ответственногоза подготовку вопроса.

16.
Рассмотрение на заседаниях Комиссии дополнительных (внеплановых) вопросов осуществляется по решению председателя Комиссии.

IV. Порядок подготовки заседаний Комиссии

17. Члены Комиссии, представители подразделений территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, расположенных на территории муниципального образования, органов местного самоуправления муниципальных образований, на которых возложена подготовка материалов для рассмотрения на заседаниях Комиссии, принимают участие в подготовке этих заседаний в соответствии с утвержденным планом заседаний Комиссии и несут персональную ответственность за качество и своевременность представления материалов.

18. Проект повестки дня заседания Комиссии уточняется в процессе подготовки к очередному заседанию и согласовывается с председателем Комиссии. Повестка дня утверждается непосредственно на заседании Комиссии.

19. Для подготовки вопросов, вносимых на рассмотрение Комиссии, решением председателя Комиссии могут создаваться рабочие группы из числа членов Комиссии, представителей заинтересованных органов, а также экспертов.

20. Ответственному секретарю Комиссии за 10 дней до даты проведения заседания, представляются следующие материалы:

·  тезисы выступления основного докладчика;

-
проект решения по рассматриваемому вопросу с указанием исполнителей и сроков исполнения принятых решений;

· материалы согласования проекта решения с заинтересованными органами (при наличии);

· особое мнение по представленному проекту, если таковое имеется.

21.
Контроль за своевременностью подготовки и представления материалов для рассмотрения на заседаниях Комиссии осуществляется ответственным секретарем Комиссии.

22.
В случае непредставления материалов в установленный Комиссией срок или их представления с нарушением настоящего Регламента вопрос может быть снят с рассмотрения, либо перенесен для рассмотрения на другое заседание.

23.
Повестка дня предстоящего заседания Комиссии с соответствующими материалами докладывается ответственным секретарем Комиссии председателю Комиссии.

24. Одобренные председателем Комиссии проект протокольного решения, повестка заседания и материалы представляются членам Комиссии и участникам заседания не позднее, чем за 3 дня до даты проведения заседания.

25. Члены Комиссии и участники заседания, которым разосланы проект повестки заседания и соответствующие материалы, при необходимости, представляют в письменном виде ответственному секретарю Комиссии свои замечания и предложения к проекту решения.

26. Ответственный секретарь Комиссии не позднее, чем за 2 дня до даты проведения заседания, информирует членов Комиссии и лиц, приглашенных на заседание о дате, времени и месте проведения заседания Комиссии.

28.
Члены Комиссии не позднее, чем за 1 день до даты проведения заседания Комиссии, информируют председателя Комиссии (ответственного секретаря Комиссии) о своем участии или причинах отсутствия на заседании. Список членов Комиссии, отсутствующих по уважительным причинам (болезнь, командировка, отпуск), докладывается председателю Комиссии.

29.
На заседания Комиссии могут быть приглашены руководители территориальных подразделений территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления муниципальных образований Калужской области, а также руководители иных органов и организаций, имеющие непосредственное отношение к рассматриваемому вопросу.

V. Порядок проведения заседаний Комиссии

30. Заседания Комиссии проводятся председателем Комиссии либо, по его поручению, заместителем председателя Комиссии.

31. Лица, участвующие в заседаниях Комиссии, регистрируются ответственным секретарем Комиссии.

32.
Заседание Комиссии считается правомочным, если на нем присутствует более половины его членов.

33.
Время, отведенное для доклада, содоклада и выступлений на заседаниях Комиссии, определяется при подготовке к заседанию и утверждается непосредственно на заседании Комиссии.

34.
Председатель Комиссии:

- ведет заседание Комиссии;

- организует обсуждение вопросов повестки дня заседания Комиссии;

- предоставляет слово для выступления членам Комиссии, а также приглашенным лицам в порядке очередности поступивших заявок;

- организует голосование и подсчет голосов, оглашает результаты голосования;

- обеспечивает соблюдение положений настоящего Регламента членами Комиссии и приглашенными лицами.

Участвуя в голосовании, председатель голосует последним.

35.
При голосовании член Комиссии имеет один голос и голосует лично.

36.
При несогласии кем-либо из членов Комиссии с принятым Комиссией решением, он имеет особое мнение, которое в письменной форме прилагается к протоколу заседания Комиссии.

37.
Решения Комиссии принимаются открытым голосованием, простым большинством голосов присутствующих на заседании членов Комиссии. При равенстве голосов решающим является голос председательствующего на заседании Комиссии.

Результаты голосования, оглашенные председательствующим, вносятся в протокол.

38.
При проведении закрытых заседаний Комиссии (закрытого обсуждения отдельных вопросов) подготовка материалов, допуск на заседания, стенографирование, оформление протоколов и принимаемых решений осуществляются с соблюдением установленных правил работы с секретными документами и режима секретности.

39.
Материалы, содержащие сведения, составляющие государственную тайну, вручаются членам Комиссии под роспись в реестре во время регистрации перед заседанием и подлежат возврату по окончании заседания.

40.
Присутствие представителей средств массовой информации и проведение кино-, видео- и фотосъемок, а также звукозаписи на заседаниях Комиссии организуются в порядке, определяемом председателем или по его поручению, ответственным секретарем Комиссии.

VI. Оформление решений, принятых на заседаниях Комиссии

41.
Решения Комиссии оформляются протоколом, который готовится ответственным секретарем Комиссии в десятидневный срок после даты проведения заседания и подписывается председательствующим на заседании.

42.
В протоколе указываются:

- фамилии председательствующего, присутствующих на заседании членов Комиссии и приглашенных лиц;

- вопросы, рассмотренные в ходе заседания;

- принятые решения.

К протоколу прилагаются особые мнения членов Комиссии, если таковые имеются.

43. В случае необходимости доработки проектов материалов рассмотренных на заседании Комиссии, по которым высказаны предложения и замечания, в протоколе отражается соответствующее поручение членам Комиссии. Если срок доработки специально не оговаривается, то доработка осуществляется в срок до 15 дней.

44. Протоколы заседаний (выписки из решений Комиссии) ответственным секретарем Комиссии рассылаются членам Комиссии, а также в адрес должностных лиц в трехдневный срок после получения подписанного протокола заседания Комиссии.

VII. Исполнение поручений, содержащихся в решениях Комиссии

45. Об исполнении поручений, содержащихся в решениях Комиссии, ответственные исполнители готовят отчеты о проделанной работе и ее результатах. Отчеты представляются в течение 15 дней по окончании срока исполнения решений Комиссии ответственному секретарю Комиссии.

46. Контроль исполнения решений и поручений, содержащихся в протоколах заседаний Комиссии, осуществляет ответственный секретарь Комиссии.

47. Председатель Комиссии определяет сроки и периодичность предоставления ему результатов исполнения решений и поручений.

48. Снятие поручений с контроля осуществляется ответственным секретарем Комиссии на основании решения председателя Комиссии, о чем информируется исполнитель.
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