ОТЧЕТ
о ходе реализации и оценке эффективности
подпрограммы «Обеспечение государственного строительного надзора и контроля за долевым строительством на территории Калужской области» государственной программы Калужской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения Калужской области» в 2015 году

1. Общая часть
Наименование подпрограммы - «Обеспечение государственного строительного надзора и контроля за долевым строительством на территории Калужской области» (далее - подпрограмма).
Соисполнитель государственной программы Калужской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения Калужской области по подпрограмме - Инспекция государственного строительного надзора Калужской области (далее - инспекция ГСН).
Основные цели и задачи подпрограммы:
Цель подпрограммы - повышение эффективности осуществления государственного строительного надзора, а также контроля и надзора в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости на территории Калужской области.
Задачи подпрограммы: 
- предупреждение, а также выявление и пресечение допущенных застройщиком, заказчиком, лицом, осуществляющим строительство на основании договора с застройщиком или заказчиком, нарушений соответствия выполняемых в процессе строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства работ требованиям технических регламентов, иных нормативных правовых актов и проектной документации; 
- обеспечение прав и законных интересов участников долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости на территории Калужской области.

2. Результаты, достигнутые за отчетный период
Основные результаты, достигнутые в 2015 году:
Инспекцией ГСН было проведено 1066 проверок строящихся и реконструируемых объектов капитального строительства (в том числе – проверок деятельности застройщиков, осуществляющих строительство объектов с привлечением денежных средств граждан – участников долевого строительства). Было выдано 242 заключения о соответствии и принято 3 решения об отказе в выдаче заключения.
По результатам проводившихся проверок инспекцией в течение 2015 года возбуждались дела об административных правонарушениях, в том числе в связи с неисполнением предписаний об устранении нарушений, что позволило повысить эффективность работы по предупреждению и пресечению допущенных нарушений. Дела об административных правонарушениях были возбуждены по итогам 119 проверок, что составляет 11,1% от общего количества проведенных проверок.
Сведения о достижении значений показателей подпрограммы:
Плановые значения выполнены на 100 % и выше по следующим показателям:
· количество проведенных проверок по осуществлению государственного строительного надзора, контроля и надзора в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости на территории Калужской области;
· количество выданных инспекцией ГСН Калужской области заключений о соответствии объекта капитального строительства требованиям технических регламентов (норм и правил), иных нормативных правовых актов и проектной документации.
Отклонение от планового показателя числа проведенных в 2015 году инспекцией ГСН Калужской области проверок в процентном отношении составило 28% в сторону увеличения, что связано с ростом числа поднадзорных инспекции объектов.
Количество выданных в 2015 году заключений о соответствии составило 242, что на 5% больше значения, определенного плановым показателем подпрограммы на 2015 год. Отклонение в этом случае связано с тем, что в 2015 году завершилось строительство многих объектов, фактическим сроком сдачи которых в эксплуатацию был указан 2015 год.
Сведения о показателях подпрограммы указаны в  таблице № 1. 

3. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных                            (с указанием причин) в установленные сроки
Контрольных событий подпрограмма не предусматривает.

4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации подпрограммы
Факторы, повлиявшие на ход реализации подпрограммы:
Внешних и внутренних факторов, связанных с выполнением функций инспекции, в 2015 году в целом не наблюдалось.

4. Использование бюджетных ассигнований и средств из иных источников, направленных на реализацию подпрограммы
Мероприятия подпрограммы финансируются из областного бюджета.
В 2015 году на подпрограмму фактически выделено 19555,04 тыс. рублей.
Информация по финансированию мероприятий подпрограммы приведена в        таблице № 2.

5. Оценка результативности и эффективности подпрограммы
 Комплексная оценка эффективности реализации подпрограммы в 2015 году составила 100 процентов. 
Таким образом, реализация подпрограммы в 2015 году характеризуется высоким уровнем эффективности. 
Расчет по оценке эффективности реализации подпрограммы представлен в таблице № 3.10.
